
11. August 2015
 Schriftliche Kleine Anfrage

des Abgeordneten Dennis Thering (CDU) vom 04.08.2015
und Antwort des Senats

- Drucksache 21/1218 -

Betr.:
Wann kann der DUWO-Sportpark realisiert werden?

Der TSV DUWO 08 bemüht sich derzeit darum, auf seinem Gelände einen Sportpark zu errichten. Der DUWO-Sportpark soll durch die Modernisierung des alten Grand-platzes erfolgen. Gedacht ist dabei eine ganzjährig witterungsunabhängig bespielbare Sportanlage mit Kunstrasenplatz, Kunststofflaufbahn und Leichtathletikanlagen für Weitsprung, Hochsprung und Kugelstoßen. Für die Infrastrukturentwicklung des Stadtteils Wohldorf-Ohlstedt ist dieses Projekt von besonderer Bedeutung. Gerade im Alstertal und den Walddörfern gibt es viel zu geringe Sportflächenkapazitäten. Die Qualität der Sportanlagen entspricht zudem häufig nicht dem Leistungsniveau der auf ihnen trainierenden und spielenden Mannschaften. 
Der DUWO-Sportpark wird von den umliegenden Schulen begrüßt, die einen Großteil ihres Sportunterrichts auf dieser Anlage bestreiten.
Für die Freie und Hansestadt Hamburg ist der Sport insgesamt insbesondere mit Blick auf die Olympischen Spiele von herausragender Bedeutung. Die ganze Gesellschaft profitiert außerdem davon, dass immer mehr Menschen Sport treiben und damit die Gesundheit insgesamt steigt. Auch für die Integration spielt der Sport eine zunehmend wichtigere Rolle. Dringend notwendige Modernisierungen von Sportanlagen, wie beim TSV DUWO 08, sind daher unbedingt von der Stadt und den Bezirken auch finanziell zu unterstützen.

Vor diesem Hintergrund frage ich den Senat:

1. Wie steht der Senat zu dem Projekt DUWO-Sportpark des TSV Duwo 08? Unterstützt der Senat dieses Projekt? Wenn ja, wie? Wenn nein, warum nicht?

2. Welche Möglichkeiten sieht das zuständige Bezirksamt, dass der Sondermittelantrag des TSV DUWO 08 i.H.v. 893.615 € in voller Höhe positiv beschieden wird?

Der Senat begrüßt grundsätzlich Initiativen von Sportvereinen, die eine weitere Verbesserung der Sportinfrastruktur zum Ziel haben. 

Die Entscheidung über den Sondermittelantrag obliegt der Bezirksversammlung. Dem Fachausschuss für Finanzen und Kultur der Bezirksversammlung Wandsbek liegt der Sondermittelantrag derzeit zur Beratung vor. 
3. Sieht der Senat die Möglichkeit einer Verwertung eines Teilgrundstücks des TSV Duwo 08 und sind mit dem Verein bereits dahingehend Gespräche geführt worden? Wenn ja, mit welchem Ergebnis? Wenn nein, warum nicht?

Mit dem Verein wurden seitens der Bezirksverwaltung Möglichkeiten des Erwerbs von Teilen der Sportanlage durch einen Investor erörtert. Seitens des Vereins wurde die Idee nicht weiter verfolgt.

Im Übrigen hat sich der Senat hiermit nicht befasst.
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